



只有付出 才有回报

这一个值得高兴的日子，因为我们种的香菜终于可以收获了！

上午，王老师要求香菜组和花卉组每人带一把剪刀和一个塑料袋，下午去趣园收获香菜。听到这个消息，我激动极了。我们辛辛苦苦种下的香菜，终于长大了。

下午，在王老师的带领下，我们向趣园出发，刚到趣园门口迎面扑来一阵阵香味。“呀！”看到香菜时，我不禁叫了起来。上学期我观察小香菜时，它们才刚刚探出小脑袋，没想到仅仅过了几个月的时间，它们已经长成十几厘米高的“帅小伙”和“大姑娘”了。

开始收获香菜，王老师先教我们如何收获。只见王老师拿着剪刀，对准她要收获的香菜，麻利地插入香菜根所在的土中，然后剪断香菜的根，再一拔，一棵绿油油的香菜就在王老师手中了。见此情景，我们也拿出剪刀，照着王老师的样子剪香菜，大家干得热火朝天，每个人都想多收获一点

人间天堂

落了一夜的雨，晨光微羲之时，我便被家人叫醒，伸着懒腰，揉着睡意惺忪的双眼，隔着玻璃窗看着外面的天空。

突然眼前出现一座漂浮的岛屿，它非常非常美丽。一个七彩色的悬梯静静地垂着，仿佛正在等待着什么？我顺着悬梯悄悄地爬了上去。干净整洁的马路，一溜排的马头翘角，墙线错落有致，黑白白墙，色彩典雅大方。走了没几分钟，眼前呈现一片犹如皇家园林一般古色古香的建筑群，并且有着汉白玉的大门。我惊讶起来，竟然有这样金碧辉煌的学校。这里简直就是北京的故宫，他们的学校竟会这样气派。

学校里面，有很多风景优美的园林，教室都隐藏在其中。这里空气清新，鸟语花香，每个人都在专心地做着自己的事情。

我问大哥哥：“你是几年级的学生？”他笑啦，有点不明白，他说我们这里不分年级。大学生和小学生都可以在一起学习，而且都可以在学校里选择自己喜欢的学科科学

『舍』和『得』

不久前，一件惊心动魄的事件在校园传开，某校高三的优秀学生，因为承受不了学习的压力，从高楼上跳下，结束了年轻的生命，引发了许多人的关注和思考。

为什么会这样？我站在阳台上仔细思考着这个问题。突然，一只壁虎向窗台爬来。我随手抓起一个衣架，向壁虎敲去，壁虎知道危险将要来临，它勇敢地挣断了尾巴，在危险中保全了自己弱小的生命。

我突然醒悟。是啊，壁虎知道舍弃部分而保全生命，可那位同学为什么不能这样呢？舍弃你该舍弃的，就是一位智者。学习虽然重要，但生命只有一次，应该要珍爱生命。如果那位同学能换一种思维，学会舍弃，相信她将拥有的是灿烂人生。

以前，在班里，我的成绩一直保持第一。为了第一，爸爸妈妈费心，我自己也觉得压力很大，整天把学习当成负担，根本享受不到学习的乐趣。后来，我学会了舍弃，

朋友的力量

在一个山冈上的一片枫树林里，住着各种各样的小动物。咦，兔妈妈家里怎么这么热闹？原来，兔妈妈生了一只白的像雪一样的小白兔，小动物们都争先恐后地来看看小白兔呢！

小白兔小时候非常招人喜欢，可长成了大白兔以后，非常喜欢搞一些恶作剧，所以朋友越来越少，甚至发展到没有朋友。

有一次，小兔子准备去钓鱼，可是临走时却带了一把斧头。原来，小白兔是去小猪家门口的池塘边钓鱼，带斧头肯定是想去小猪家搞恶作剧的。

到了小猪家的时候，小白兔想试试斧头的厉害，便向小猪家的小木屋劈去，只听“轰隆隆”的一声，小木屋立刻倒塌了一块。当小猪出来看时，小白兔照准小猪的屁股就是一脚，还没等小猪

香菜。不一会儿，就听见有人喊道：“武志杰，你赖皮。”我一看，原来武志杰的香菜已经装满塑料袋了，可他还往袋子里装。我见香菜已数量不多，便加快速度。谁知就在这时，王老师说道：“葛灵秀，别再剪了，你身子底下不是有一大片香菜吗？”我急忙往后退，低头一看，可不是吗！我的身子底下有一大片香菜呢！可是由于我剪得太急，没有看见，这片香菜已经被我压倒了許多。我不好意思地笑了笑，羞红了脸，又继续收获香菜。渐渐地，我袋子中的香菜越来越多，最后终于将塑料袋装满了。看着装满香菜的袋子，我心里像吃了蜜一样甜。回家以后，我还将香菜做成了香喷喷的香菜拌花生米。

这次活动让我明白了“一分耕耘，一分收获”、“只有付出，才有回报”，要先付出辛苦的劳动，洒下汗水，才会结出香甜的果实。

合肥市青年路小学六(6)班 葛灵秀

习。我感到奇怪，那你们不上课吗？没有老师来教你们吗？你们不考试吗？我向他抛出一连串的问题。他有些奇怪地看着我，好像我是外星球来的一样。

我跟着他一个园区一个园区地看过去，这里没有固定的教室。只分了各种各样的园区，有动物园、植物园、航空园、地心园、海洋园、交通园……甚至还有玩具园。我想到和不能想到的学科在这里都能看到。我除了惊讶还是惊讶。大哥哥对我说：“这里的每个人从一出生就可以自由选择自己喜欢的事情做，从而自发地钻研那些他们感兴趣的、未知的和神秘的领域。他们没有学者称号也没有专家称号。他们每个人都是自己和老师。大家都在互相学习，一起生活，一起成长。”

难道这里就是传说中的世外桃源、人间天堂？我是多么希望我们也生活在这样的世界之中啊！

合肥南门小学上城国际分校 王梓祁

丢下了“永争第一”的念头。虽然一开始成绩的下降让我有些难过。可渐渐地，因为丢下了思想包袱，我学起来反而显得轻松许多。通过我的努力，我又迎头赶上了。正是因为改变想法，我获得了释放，从而更加精神抖擞地投入到学习中。

萧伯纳说过：有的人看到已经发生的事情，问：“为什么会这样？”我却梦想一些从未发生的事情，然后追问：“为什么不能这样？”其实我们很多时候被一个想法束缚了。每当这时，只要我们跳出它，换个角度去想想，我们就会获得轻松和快乐。

同学们，不是每一棵树苗都能长成参天大树，不是每一朵花都能结出丰硕的果实，但只要我们努力就够了。舍得舍得，有舍你才会有得。愿我们像自由的鸟儿一样翱翔在蓝天之下，不时驻足欣赏沿途美丽的风景，尽情欢唱。

合肥市和平小学东校四(1)班 沙睿琦

反应过来，小白兔早已嘻嘻哈哈地跑去钓鱼了。

不一会儿，阴云密布，天空很快就“哗啦啦”地下起了倾盆大雨。小猪看见小白兔没处躲雨，就赶忙把小白兔拉入家中，小白兔看见了残垣断壁上贴满了胶布，还有点漏雨，于是，小白兔对小猪说：“对不起，你的家是我砍的……”小猪连忙说：“没关系，修补一下就好了。”当小猪说完这句话时，小白兔流下了悔恨的泪水。

从此以后，小白兔乐于助人，动物们又开始喜欢起小白兔了。由此可见，朋友的力量可以改变一个人的一生。

合肥市螺岗小学 薛飞扬

仙人球

美术课要画植物，我妈妈给我买了一盆仙人球。之后，我便把那盆“奇丑无比”的仙人球放在了阳台的一个角落里，也没多注意它，因为我本来就不喜欢它。

可后来我对它的看法却改变了。由于学习比较紧张，几个月没有浇水，当我想起来时，我以为它已经枯死了，赶快一看，除了落了一层灰以外，还是原来的样子。在失去主人照顾的日子里，它是如何挺过来的呢？我立刻拿来了我的“知识小博士”——《十万个为什么》。原来，仙人球的“大肚子”里储备着许多水，没给它浇水的这段时间里，它就靠消耗“大肚子”里的水分维持着生命。它的刺就是叶子，不容易散发水分。这也是它能在沙漠里生存的原因。

“仙人球”虽然没有多姿的外形，没有缤纷的色彩，没有怡人的芬芳，但它生命力顽强，扎根沙漠，与恶劣的环境作斗争。仙人球这种坚忍不拔的精神不正是我们要学习的吗？

合肥乐农小学四(4)班 王承璐

家有仓鼠『小黑』

我家的小仓鼠——小黑已经长大了，它傻乎乎的样子给我带来了许多欢乐。

一天，我正在写作业，从阳台那边传来了一阵阵微微的鼾声，我感到奇怪，阳台怎么会有鼾声？凑近一看，原来是小黑在睡觉。它睡觉的姿势十分搞笑，只见他雪白雪白的肚皮朝上，头向后仰，眼睛紧闭着，可能嫌太阳光太亮了吧。四只粉红的小脚蜷缩在肚皮上，发出阵阵鼾声，嘴巴还一张一合，发出“啧啧”的声音。我用手碰碰它，它还用前爪抓我，哈哈！它的姿势真有趣。

过了一会，它睡好了，一下子就爬起来，又打了一个“超级无敌大哈欠”，连两个小黄牙都露出来了。

怎么样？小黑好玩吧？它是最能让我开怀大笑的“人”，啊哦，不，是鼠！

合肥市屯溪路小学五年级 刘海若

钓鱼

端午节那天天气特别好，经过和爸爸的商量，我们最终一起去钓鱼。

经过约半小时左右的车程，我们来到了目的地，这是一个风景如画、安静幽雅的农家垂钓中心。我迫不及待地做好鱼饵，将钩子准备投下去时，爸爸制止我说：“儿子，钓鱼可别忘了先用诱鱼胶把鱼给引过来！”

等了很久后，我突然看到浮标往下沉了一下，我刚准备拉竿，爸爸就拦住我，说：“儿子，先别急，鱼只是轻轻碰一下鱼钩来试探一下看是否安全，要等会儿！”过了一会儿，浮标完全沉了下去。爸爸说：“就是现在，儿子，拉竿！”我立刻拉起鱼竿，只见鱼竿那头，是一只又肥又大的大鲤鱼！我赶忙把鱼竿拉过来，可这时我发现，鱼钩要掉了。“爸爸，快抓住它！鱼钩要掉了！”只见爸爸超人似的飞奔过来，跳入水中，一把抓住了那条鱼！我高兴得手舞足蹈，这可是我第一次自己钓的鱼啊！接下来，我和爸爸再接再厉，一条、两条、三条……一个上午，我和爸爸总共钓了八条鱼，估计有三四斤吧！

多么有意义的节日啊！我爱钓鱼，我更爱我的爸爸，因为他为了让我高兴，竟然跳入水中，为我抓到了第一条鱼！这是多么伟大和无私的父爱啊！我爱爸爸，他就像把坚实的大伞，为我的成长挡风遮雨！

合肥元一名城小学四(3)班 朱弈峰
指导教师：程娜

